ENTFERNTER FREIBAVER g

Der entfernte Freibauer ist ein Vorteilsmerkmal im Endspiel. Die
folgenden Beispiele zeigen wie ein entfernter Freibauer eingesetzt wird.

8| = 8 8|
7\ A A W 7|4 A d 71 A
6 Al F 6 | 6|& W 4
5 i 5 Wil 5A d d
4 4 4 A
3 A 31 Wi AR 3 A M A
2|A0 1A AlSl. 2|A0 2 A
1 & 1 ' 1 ;
abcde f gh abcdefgh abcdefgh
Weil3 am Zug Schwarz am Zug gewinnt Weil3 am Zug gewinnt
Beurteile die Stellung e 1.
Formuliere einen Plan 2 2.
3 3
4, 4
8 8 8
7| & 7 i
6| 4 W 4 6 A® | 6 ® 4
5[ A | 5/ A FE: AR B84
4 ADQ Al 4 A Al 4 A
3 3 3 %
2 & A 2
1 1 ‘ & 1 . -
abocdef gh abcdefgh abcdefgh
Weil am Zug gewinnt Weild am Zug gewinnt Weil3 am Zug gewinnt
1 iE; 1
2 2. 2
3 3. 3
4 4, 4

SeiTe &4 BRACKELER SCHACHLEHRGANG, DAMENDIPLOM




2N

[

R

GEDECKTER FREIBAVER

Meist noch starker als der entfernte ist der gedeckte Freibauer, weil er
den gegnerischen Kénig bindet.
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Trotz eines gedeckten
i a5 Freibauern wie aus
dem Bilderbuch
gewinnt Weil nicht.
3. 3. Wo ist der Trick?
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4.7?7?  Viel Vergnugen!
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